                                        Spēles laika tiesnesis.
Spēles pulkstenis ir vienīgā oficiālā laika kontroles sistēma uz ledus laukuma. Visas aktivitātes tiek saskaņotas ar šo vienīgo laika kontroles ierīci. Spēles laika tiesnesis nepārtraukti - pirms spēles, spēles laikā un uzreiz pēc spēles - ir atbildīgs par laiku, kas parādās uz šīs ierīces. 

Pirms spēles laika tiesnesim ir jāveic sekojošas darbības:

- jātiekas ar sekretāru, lai apspriestu sekojošo:


* konkrētus ar spēles sākumu saistītus jautājumus (atklāšanas ceremonija, pauzes utt.) 


* sadarbību starp sekretāru un citiem brigādes tiesnešiem (ārpus ledus laukuma strādājošajām amatpersonām) gadījumā, ja rodas traucējumi spēles pulksteņa darbībā

- jāiepazīstas  ar laika kontroles sistēmu un tās funkcijām

- jāpārbauda, vai laika kontroles sistēma darbojas nevainojami, veicot sekojošas darbības:


* jāuzstāda uz pulksteņa spēles laiks


* jāuzstāda uz pulksteņa soda laiki (2, 4 un 5 minūtes) un tad tie jāatceļ


* jāiedarbina un jāapstādina laika skaitīšana uz pulksteņa


* jāpārbauda zvans


* jāpārbauda laika kontroles ierīču papildus funkcijas 
- jāsagatavo hronometrs un jāpārliecinās par tā nevainojamu darbību

- jāpiefiksē telefona numurs un jāpārliecinās, ka nevainojami darbojas telefona līnija, kas viņu savieno ar tehniskajiem darbiniekiem, kuri ir atbildīgi par laika kontroles sistēmas apkalpi. 

- jābūt savā postenī 60 minūtes pirms spēles sākuma, lai uzsāktu laika atskaites procedūru. 

Pirms spēles sākuma, kā arī pirms otrā un trešā perioda un pirms visiem papildlaika periodiem, kad tiesnesis un abas komandas ir gatavas pirmajai izspēlei (face-off) laukuma centrā, tiesnesis paceļ roku, dodot spēles laika vadītājam zīmi, ka viņš ir gatavs izdarīt iemetienu.. Sākot no šī brīža, spēles laika tiesnesim visa uzmanība ir jākoncentrē uz tiesnesi. Tiklīdz tiesnesis izdara iemetienu , spēles laika tiesnesim nekavējoties jāiedarbina laika skaitīšana uz spēles pulksteņa. 

Vienlaicīgi ar laika kontroles sistēmas darbināšanu, spēles laika tiesnesim spēles laika uzskaitei ir jāizmanto arī hronometrs. Hronometrs ir rezerves laika uzskaites ierīce, gadījumam, ja rodas traucējumi laika kontroles sistēmas darbībā, un tas spēles laikā ir jādarbina ar roku, lai sekotu līdzi pareizam laikam. Gan laika kontroles sistēmu, gan hronometru vienlaicīgi apkalpo viena un tā pati persona, gadījumam, ja komandām tiek uzdoti jautājumi par pareiza laika noteikšanu.

Spēles laikā laika kontroles sistēmu drīkst apturēt vienīgi pēc tiesneša vai līnijtiesneša svilpes un automātiski katra perioda beigās, un tā jāieslēdz tiklīdz kāds no spēles laukuma tiesnešiem izdara iemetienu.. 

Spēles laika tiesnesim katra perioda sākumā ar sekojošu sistēmu palīdzību zvana signāls ir jādara dzirdams ģērbtuvju zonā, lai dotu komandām zīmi, ka ir laiks atgriezties uz ledus:

- kad uz spēles pulksteņa ir atlikušas trīs minūtes - viens zvana signāls, lai norādītu, ka pēc vienas minūtes komandas tiks aicinātas uz ledus laukumu

- kad uz spēles pulksteņa ir palikušas divas minūtes - divi zvana signāli, kas norāda, ka laukuma saimnieku komandai ir nekavējoties jāpamet ģērbtuve un jāatgriežas uz ledus. 

Ja ir traucējumi laika kontroles sistēmas darbībā, vai arī ja ģērbtuvēm nav pievienots zvana signāls, informāciju komandām var nodot, spēles laika tiesnesim pūšot svilpi, tajā pat laikā kontrolējot aktivitātes ar hronometra palīdzību. Ja tiek izmatota šāda kārtība, tiklīdz attiecīgā problēma ir radusies, informācija tiek nodota komandu amatpersonām ar sekretāra vai viņa palīgu starpniecību..

